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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Για  τις  ζημιές  που  προξενήθηκαν  από  τον  παγετό  που  σημειώθηκε  στις  17  Φεβρουαρίου
2021στην ευρύτερη περιοχή της Π.Ε. Μαγνησίας (συμπεριλαμβάνεται και η περιοχή του δήμου
Ρήγα  Φεραίου)  σε  σιτηρά  διενεργήθηκαν  άμεσα  οι  απαραίτητες  επισημάνσεις  από  τις
γεωτεχνικές υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. έγιναν αναγγελίες και υποβλήθηκαν 489 δηλώσεις.

Το έργο των εκτιμήσεων  έχει ήδη ολοκληρωθεί. Στην συνέχεια θα κοινοποιηθούν τα πορίσματα
και  θα  ακολουθήσει  η  καταβολή  των  αποζημιώσεων  στους  ασφαλιστικά  ενήμερους
παραγωγούς.

Επιπλέον στο αίτημα για νέα προθεσμία υποβολής δηλώσεων για τις  περιπτώσεις   εκείνες
όπου  οι  ζημιές  στα  σιτηρά  δεν  έγιναν  αντιληπτές  από  τους  παραγωγούς  εξαιτίας  του
προαναφερόμενου παγετού , σημειώνεται ότι. σύμφωνα με τον Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικής
Παραγωγής (ΦΕΚ 1668/Β/27-7-2011)  ο ασφαλισμένος που οι καλλιέργειες του ζημιώθηκαν από
καλυπτόμενο ασφαλιστικά ζημιογόνο αίτιο έχει υποχρέωση μέσα σε 15 ημέρες από την επομένη
της  ημερομηνίας  που  συνέβη  το  ζημιογόνο  αίτιο,  να  υποβάλει,  ο  ίδιος  ή  με  τρίτο
εξουσιοδοτημένο για το σκοπό αυτό πρόσωπο, δήλωση της ζημιάς

Ωστόσο στον ανωτέρω  Κανονισμό Ασφάλισης : στο Κεφάλαιο ειδικές διαδικασίες ασφαλιστικής
κάλυψης ζημιών  αναφέρεται  ότι  κατ΄  εξαίρεση  σε περιπτώσεις  που διαπιστώνεται  από τις
αρμόδιες Υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α., ότι οι ζημιές από τα καλυπτόμενα ασφαλιστικά ζημιογόνα αίτια
δεν  έγιναν  αντικειμενικά  έγκαιρα  αντιληπτές  μέσα  στην  προθεσμία  των  15  ημερών,  είναι
δυνατόν  οι  ζημιές  αυτές  να  καλυφθούν  μετά  από  εισήγηση  της  αρμόδιας  Διεύθυνσης  της
Κεντρικής Υπηρεσίας και σχετικής απόφασης του Δ.Σ. του ΕΛ.Γ.Α., το οποίο καθορίζει και όλες
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ΘΕΜΑ:1. Έγγραφο Βουλής ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΒΟΥΛΗΣ: ΕΡΩΤ.: 351/25-7-18 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
    
   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής: 
 
1.Για τις ζημιές που προξενήθηκαν από την χαλαζόπτωση-ανεμοθύελλα  που σημειώθηκε 
στις 23 Ιουλίου 2018 καθώς και των προηγούμενων ημερών ( βροχοπτώσεις, πλημμύρες 
κ.λ.π.)  σε  διάφορες καλλιέργειες ( όπως, καλαμπόκια, ηλίανθος, βαμβάκια, δενδρώδεις 
καλλιέργειες , αμπέλια , κηπευτικά , καπνά κ.λ.π.),   στην ευρύτερη περιοχή  της 
Περιφερειακής Ενότητας Σερρών  , διενεργήθηκαν οι απαραίτητες  επισημάνσεις από τις 
υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. , έγιναν αναγγελίες και υποβάλλονται  δηλώσεις για τις τελευταίες 
αναγγελίες . 
 
 Το έργο των εξατομικευμένων εκτιμήσεων βρίσκεται σε εξέλιξη. Στη συνέχεια θα  
κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους 
δικαιούχους παραγωγούς με την προϋπόθεση βέβαια οι τελευταίοι να είναι  ασφαλιστικά 
ενήμεροι. 
 
Επίσης από τα προαναφερόμενα αίτια ζημιές στη ανωτέρω περιοχή  είχαμε σε  πάγιο 
κεφάλαιο, ( αποθήκες, μαντριά,  υποστυλώσεις ακτινιδίων και αμπελιών  ) και 
αποθηκευμένα προϊόντα  . Για τις ζημιές αυτές το έργο των καταγραφών  έχει σχεδόν  
ολοκληρωθεί  σύμφωνα με τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων.  
 
Έπειτα οι ζημιές του παγίου κεφαλαίου  εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που απαιτεί 
ο  Κανονισμός Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων  και οι Κοινοτικές Κατευθυντήριες 
Γραμμές για τις κρατικές ενισχύσεις στον τομέα της γεωργίας και δασοκομίας θα ενταχθούν 
σε πρόγραμμα χορήγησης Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων, (αρμοδιότητας ΠΣΕΑ), το 
οποίο θα υποβληθεί προς έγκριση στην Ε.Ε.. 
 

 

 Αθήνα  26– 4- 2021
Aριθμ. Πρωτ .3912

ΠΡΟΣ: ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ
 ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
       ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ

                ΚΟΙΝΟΥΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

http://www.elga.gr/files/asfalistikh_kalupsh/kanonismos%20asfalisis%20fitikis%202011.pdf#page=1


τις απαραίτητες λεπτομέρειες για την υποβολή των δηλώσεων αυτών. Η διαδικασία αυτή δεν
μπορεί να εφαρμοστεί πέραν της ολοκλήρωσης της συγκομιδής των καλλιεργειών που αφορά.

Κατόπιν  τούτου  και  πάντοτε  από τα  στοιχεία  του  Υποκαταστήματος  ΕΛ.Γ.Α.  Λάρισας  στην
δικαιοδοσία του οποίου είναι και ο δήμος Ρήγας Φεραίος από τις  γεωτεχνικές υπηρεσίες του
Υποκαταστήματος  μελετάται  το  προαναφερόμενο  αίτημα  κατά  πόσο είναι   σύμφωνο  με  τα
οριζόμενα του Κανονισμού Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής.. Η διαδικασία σε εξέλιξη. 
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